

神秘的“狼毒箭”杰润

9

商战纪实



李德林著
万卷出版公司友情推荐

[内容简介]

贝尔斯登、雷曼兄弟……一长串华尔街死亡名单背后，谁才是幕后的真正黑手？一封神秘的举报信，搅乱了整个美国大选。干掉那个老女人，扶奥巴马上台！

高盛的长袖曼舞也让中国人迷离。中石油中石化在一个庞大的迷局中割裂开来，这只是一个开始。中航油、深南电、中国远洋、东方航空等诸多企业纷纷倒下！

从当年的马夫门面店到如今的上万亿美元资产，高盛是如何成为全球 No.1 投行的？论惊心动魄，华尔街不亚于好莱坞……

[上期回顾]

在高盛的“利润奶牛”杰润的操纵下，中国的企业被耍得团团转，把自己的钱袋子都看丢了……

“你这个白痴。”一声怒吼响彻狭窄的交易室。

在杰润交易室外行走的约翰·怀特黑德皱了皱眉头，同样都是犹太人创办的企业，杰润却充满着谩骂、粗俗不堪。在高盛还没有收购杰润之前，一直向杰润提供服务咨询，杰润也偶尔替高盛做业务，可以说早年两家互为客户。约翰·怀特黑德每次到杰润谈生意，凡是涉及客户，都是代码或者绰号什么的，一种神秘的面纱笼罩着杰润，这让约翰·怀特黑德有点云里雾里。在高盛收购杰润之后，神秘面纱下的杰润依旧让世界迷茫。

中航油、深南电的教训让中国人知道了心狠手辣的杰润，可是粗俗野蛮的杰润到底是何方高人？

杰润，J.Aron公司，现在是高盛的商品部，其实也就是高盛的一个马仔而已。高盛的网站对杰润有过意味深长的宣传：J.Aron作为全球规模最大的商品交易机构之一，有能力在实物和金融领域进行交易。在商品业务领域的从业经验超过100年。

事实上，早在1898年，J.Aron由犹太人雅各布·杰润在新奥尔良创立，主要从事咖啡交易。1910年，雅各布·杰润发现越来越多的犹太商人聚集到华尔街，于是雅各布·杰润也将杰润公司搬迁到华尔街91号。

搬家后的杰润发现摩根等公司也在做同样的业务，他们的经营范围比杰润大得多，杰润家族的合伙人商量，将公司业务扩大到橡胶、可可、兽皮以及铜业。为了能够在华尔街占据一席之地，杰润家族决定打破家族成员垄断的局面，吸纳外部合伙人。

在华尔街默默无闻地经营了50年后，杰润家族决定再次扩大经营范围，开始进行一些贵金属的交易。新领域让杰润的收入突飞猛进。1925年合伙人资本为400万美元，到1965年已经扩张到1250万美元。

不过杰润家族有一个经商思想，那就是只希望将杰润经营成一家小型公司。1250万美元的合伙人资本已经超出了小公司能够承受的范围，尤其是杰润家族一些年纪大的合伙人希望不要把摊子搞得太大。到了1970年，杰润家族决定缩小经营规模，这下合伙人都不干了，人才的流失让杰润一败涂地，合伙人资本迅速缩水到40万美元。

西德尼·温伯格去世之后，高盛的接班人是加斯·莱文。莱文跟杰润的董事会主席杰克·杰润都是犹太人社团的领袖人物，同时还是西奈山医务中心的重要成员，两人关系非常好。高盛跟杰润的业务往来在莱文掌权后更加密切。杰克·杰润多次跟加斯·莱文商讨出售杰润，希望莱文能给一点建设性意见。

1997年，莱文派怀特黑德跟杰克·杰润商洽，但是双方在细节问题上出现分歧，第一次交易搁浅。

后来，杰润遇到了前所未有的发展机遇，全球资本市场一片春光明媚，杰润家族一改之前的保守，抓住机会拼命跟摩根等固定收益部门争抢市场，到了1981年，杰润创造了历史纪录，合伙人资本总额达到1亿美元。

这一次杰润家族是下定决心要把杰润卖掉了。

作为顾问的高盛到处给杰润找买家，怀特黑德再次成为这次交易的承揽人。到底该把杰润卖给谁呢？怀特黑德反复思量，既不能将杰润这样的商品期货交易商卖给摩根等华尔街竞争对手，也不能将杰润卖给商品期货交易老大菲利普兄弟公司。

怀特黑德掌握到一个商业机密，高盛的竞争对手所罗门兄弟公司已经跟菲利普兄弟公司签订了秘密协议，菲利普兄弟公司以5.54亿美元的价格收购所罗门兄弟公司所有合伙人的股份，并将所罗门公司

由私人合伙公司转变为公众上市公司。这是一个可怕的联合，菲利普兄弟公司已经是世界上最大的商品期货交易商，在45个国家交易着160个以上的商品品种，而所罗门兄弟公司一直跟摩根、狄龙雷德这样的大腕在一个层面上竞争。高盛奋斗了几十年，好不容易才挤入第一集团层面。如果所罗门兄弟跟菲利普兄弟公司联合，那高盛要想超越所罗门兄弟，就难于登天了。一旦把杰润卖给菲利普兄弟公司，那就等于是让所罗门兄弟公司如虎添翼。

怀特黑德这一次可谓煞费苦心，要想遏制所罗门兄弟，又不能将杰润卖给竞争对手。怀特黑德这小子一肚子坏水儿，最后给杰润找了一个买家：英吉哈德矿业公司。这个英吉哈德矿业公司是菲利普兄弟公司的分公司，现在独立出来了，专跟老东家作对。这是高盛最喜欢看到的场面，坐山观虎斗，等着瞧好吧，所罗门兄弟的麻烦要来了。

怀特黑德将双方拉到一个谈判桌上。英吉哈德矿业公司的人财大气粗，要将杰润的股份全部买走，合伙人也将以股份制的形式获得大量现金，雇员将跟公司签订3年的合同。股份化之后，杰润将转变成一家公众持股的公司。

英吉哈德矿业公司想完完全全掌控杰润，跟杰润家族谈判的时候要求公司的主要成员也要签订用人合同。这样一来，杰润身上那一层神秘面纱也就揭开了，杰润家族的成员可能随时从公司滚蛋。杰润家族的合伙人很不高兴，很抱歉地对英吉哈德矿业公司代表说：“我们的经营哲学就是绝不告诉任何人我们赚了多少钱，赚了钱后高高兴兴地存在银行就行了。”闷声大发财的杰润家族最后拒绝了英吉哈德矿业公司。

生意没有做成，莱文觉得没面

子面对老朋友杰克·杰润，还没有等莱文向怀特黑德兴师问罪，怀特黑德就找上门来了。

“我们应该将杰润收购过来。”怀特黑德已经思考很久了，现在是高盛将杰润收购过来的时候了。

怀特黑德非常清楚，一直依靠投行业务生存的高盛走到了十字路口，美国的通货膨胀现在已经很厉害了，在通货膨胀失控的时候，传统的投资业务诸如债券、股票包销业务、证券销售业务基本无利可图。高盛如果将杰润买过来，开展商品业务，尤其是开展储存保值商品就能够赚钱，这样一来，高盛就有了证券交易业务跟商品交易业务两条腿平衡走路了。

怀特黑德跟其他合伙人一样，希望政府不仅能够做到继续控制通货膨胀，还能够成功消除通货膨胀。卡特总统已经无能为力，这个时候怀特黑德的老朋友里根在总统竞选中获胜，作为里根私人顾问的怀特黑德看到了希望。不过里根总统调整经济还需要一定的时间。现在如果能够把杰润收购过来，那么在通胀价格上涨期间，高盛就可以从事商品交易，通过杰润的利润来弥补投行业务等待转机期间的损失。

莱文也看到了杰润的前途，一个只有1亿美元资本的公司，居然能够在贵金属一项业务中赚取6000万美元，当年高盛2.72亿美元的资本才赚了1.5亿美元，而杰润的职员不到高盛的五分之一，低成本高利润，收购，一定要拿下。

然而，并不是所有高盛合伙人都能看得这么远的。反感通货膨胀的合伙人马上以对杰润缺乏了解、不能作出合理的内在价值判断为由，反对收购杰润。怀特黑德有点想发火了，这群笨蛋！但他压了压火气，开始给合伙人讲道理。说服了合伙人之后，高盛成功收购了杰润。

雷一鸣复制了一个完整的招行保险库

12

悬疑小说



田高溪著
北方文艺出版社友情推荐

[内容简介]

嘉安市华天集团下属一家物流公司的项目经理田戈在西藏的徒步旅游途中连续遭遇诡秘事件。回到嘉安市以后，田戈当兵时的首长同时也是华天集团副总经理的刘寿源突然自杀。田戈作为重要嫌疑人被逮捕。富豪雷一鸣将田戈保释出以后表示愿意帮田戈查明真相，其实真实的目的却是想利用田戈的特种兵技能从银行保险库中盗窃珠宝……

[上期回顾]

“偷天计划”的组员们进入到各自的角色中，他们经过调查，发现“偷天计划”成功的可能性十分渺茫。田戈亲自出马，将一枚塑料偷拍器沾在了贵重品保管箱经理的身上……

从招行回到金利大酒店，七个人聚到一起研究今天的事。

田戈将全塑纽扣式偷拍相机取下，用数据线导出照片文件，再用专用软件把照片解读出来。就像他们事先预料的那样，照片止于进入二号库电梯前最后一刹那。二号库里果然有电子干涉仪。

一千万像素的画面清晰，把保险库专用通道每个细节都展露无遗。

当照片到了合金门之后，田青的眼睛突然瞪了起来，满脸难以置信的表情。

“九龙八芯七窍天罡锁？”田青声音颤抖地说出这么一个古怪的名字。

“不就是螺旋锁具吗？”田戈不解地问。

“这就是我跟你提过的九龙锁。它可以称得上是螺旋锁类的祖宗，但远比现在的所谓螺旋锁具复杂。九龙锁是明代能工巧匠发明的，虽然民间称之为九龙锁，但事实上它应该是这么理解，七窍、八芯、九龙骨。七窍呢，就是说要打开这把锁要先后插进七个锁孔；八芯就是有八个锁芯，按乾坤八方之位而布；九龙骨就是说它有九根作为连接各部位的柱子，这九根柱子并非直的，上面布有锁止扣或锁止槽，不管是哪一个环节出现一丁点问题，整个锁体都会立即进入锁死状态。这种锁因为超出其时代的性能和开启太过繁杂，发明者也不过只造出一只装备它的盒子。民间也只有四大锁派的传人才知道它的存在，并称之为九龙锁。”田青盯着电脑屏幕，眼睛僵直。

“为什么只装备了一只盒子？难道没有第二个？”田戈问。

“没错，那个盒子比较特别，是四十九只九龙锁相互咬合而成，堪称神物，根本无法造出第二个。而从你拍的这些钥匙的照片来分析，这是九龙锁的改进型。中央肯定不止一根龙骨，恐怕是三根，锁芯大概也会增加一

个，根据钥匙的长度，相应的变成八窍。就是说，这是十龙九芯八窍天罡锁！除非有钥匙，否则根本没有机会打开。”田青的声音发抖。

“别就是说没可能打开啦？”田戈问。

“除非复制钥匙。”田青蜡黄的脸色终于现出点血色。

晚上，田戈正在对偷天计划做补充时，雷一鸣派人把田戈请到地下四层，有一些事情，到了不得不公开的时候。

偷天计划的所有成员都在会议室，就差他这个领队了。田戈走过去坐下，他有种预感，雷一鸣要作战前总动员了。

“好了，到了现在这种地步了，有些事也该让大家都知道了。”雷一鸣停了一下，清了清嗓子，继续说，“我知道你们中一些人肯坐在这里，其实并不心甘情愿，是我设了局把你们骗进来的。”

雷一鸣情绪激动，面色潮红。

“嘉安市前第一大国企华天集团，想必大家都知道，但它破产解体的真相又有几个人知道呢？华天集团副总经理刘寿源的死，想必大家也有所耳闻吧？可你们知道那其中令人发指的真相吗？”

“与华天集团有合作关系的投资商有两家，一家是外资，不参与经营；一家是温州女投资商李香丘。据我所知，刘寿源副总经理一直反对接受女投资商李香丘的钱，这其中肯定是有问题的。后来在华天集团解体前，刘寿源副总经理突然爆出贪污腐败问题，并被人从十几层楼上扔下来。这么明显的谋杀案件，居然还是‘自杀’！我当时就认定刘副总是冤枉的。后来我派人买通华天大厦的监控人员，复制了刘寿源死亡真相的监控录像，刘寿源是被五六个人打晕后直接抛出窗外的，而杀人的就是郑栋文和他的打手们！我以为凭这个就能让郑栋文受到法律惩罚，但我想错了，我的人根本就没能走出华天大厦！至今不知生死。”雷一鸣满腔悲愤，终于将所有人

的情绪都调动起来了。

“后来我不停地派人打进华天集团，但没想到刘副总刚死没多久，集团就破产解体了！田戈就是在那个时候进入我的视线的，我知道你是刘副总的人，我调查过你的背景，以及你在雪山上的事情。当时因为接连死人，情况不明。后来我的人冒死打听到一些真相，并挖出汪伟的情人刘月花这条线，我这才洞悉整个事件的真相。但只有刘月花一个人的话，即使有汪伟梦话的录音，在没有其他证据的情况下，仍难以给那些真正贪污腐败的人定罪。”雷一鸣诱导着众人的思维，跟着他走。

“而幸运的是，我们从刘月花口中得知，汪伟把郑栋文和李香丘密谋犯罪的录像和一些资产转移的文件证据都保留了下来，并存放在招行最高级别的保管箱内。汪伟正是以此要挟郑栋文，才当上了新星地产的总经理。”

“为了偷天计划，我付出了很多，那是你们不能想象的。我让田戈独立领队，给你们磨合的机会。而我的人也一直没闲着，在积极做准备。现在，到了把我的力量与你们的力量合二为一的时候了。好了，大家跟我来，我有一样东西给你们看。”雷一鸣起身，简琦在前面带路。

十几个人走到地下四层的尽头，那里有一扇从不打开的门。雷一鸣站住，示意简琦打开。简琦神色凝重地走上前，掏出钥匙插进锁孔，转动钥匙，一把推开大门，大伙儿顿时被眼前的情景震住了。

十几个人面前是一个五六百米宽的深坑，坑中耸立着一个巨大的二十几米高的庞然大物。田戈口干舌燥地快步上前，走到护栏边缘。他看到那庞然大物与坑边缘的连接部分，是六道厚重的玻璃门，透过玻璃门向前看去，那里似乎有一扇巨大的合金门。

这里，俨然是招商银行贵重品保险库的复制品！

“这就是我花费大量金钱耗时四个月，才建造出来的招行保险库的复制品。一比一的比例，完全相同的结构以及警报系统、防御系统、锁具。”田戈已经从激动中恢复，他的目光深处涌动着疑惑，但隐藏得很好，什么都没有露出。田青则更加激动了，他急着想看合金门上的锁具，是不是真的是改进后的十龙九芯八窍天罡锁。

“好，从明天起，大家都在这里进行训练，直到9月24日前，谁都不许离开这里半步！”田戈沉声作出决定。

夜里休息前，田戈来到天法楼地下四层，田青仍站在那扇门前发呆。田青已经不吃不喝枯坐十三个小时，看样子，他打算继续站下去。田戈本想叫他回去睡觉，但手伸出后，却又停在半空中。万一这一巴掌拍下去，将田青的思路打断，那他还不要愤怒到极点？

但让田戈意外的是，第二天田青还站立在门前，身体虚弱地晃动，他依旧没有动任何一个零件。

在结束又一天的训练后，大家正准备坐下来讨论一下计划细节时，一名天法楼的工作人员急匆匆地跑进会议室，说一直站在合金门前的人昏倒了。田戈赶到时，田青已经苏醒。雷一鸣的私人医生对田青的症状只说了一个字：虚。

田青一睡便是三天，醒后连喝六杯温糖水，然后直奔地下四层。他扑到那四箱零件前，慢慢地一个个取出摆在地上。在又呆立了近一个小时后，田青动了，零件开始组合到一起，变成一个个古怪的部件。田青捧着这些部件走到合金门前，从内侧卸下护板，把组合好的部件一样样装进去。六个小时后，合金门的锁终于组装完毕。

接着，田青又用了一夜的时间配出两把非金属材质的钥匙，与偷拍到的照片对比，根据原物的颜色和磨损程度做旧。“好了，大功告成！这是主钥匙，这是副钥匙，绝对比真的还真！”田青自信地说。